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Deichsl A. porosz gyáros 
negyvenezer koronát jegy­
zett a Miskoczi Kereskedel­
mi és Gazdasági Banknál a 
magyar hadi kölcsönre. Váj­
jon mennyivel többet fognak 
jegyezni a 'miskolczi gazda­
gok?

A magyar 
hadikölcsön 
és a külföld.

Hogy milyen „papír“ a ma­
gyar hadi kölcsön, azt Istennek 
hála, a két első kibocsátás után 
igazain: már alig kell bizonyítani. 
Hogy kiét mii iiái'dnát nagyobb 
összeget, adhattunk különösen a 
mi szűkös gazdasági és megélhe­
tési viszonyaink között, hát biz 
azon .joggal csodál kozott el .egész 
Európa és még el lenségei inkáéi is 
jobban saját magtunk, De éppen 
ez a. meglepő siker a legbeszéde­
sebb dokumentuma, annak, hogy 
fölhúzd ni ásunk nem csupán ha­
zafias volt, hanem utólag a leg­
teljesebb mértékben hasznosnak, 
elsőrangú beiektetésmek is bizo­
nyult.

Ha mégis akadna még ebben a 
tekintetben, kétkedő, annak min­
den további kapaci fcáció helyett 
imixel elébe tartunk egy tényt. —- 
Annyira meggyőző ennek az ere­
je és a magyar hadi! kölcsön ér­
ékéről olyan megbízható magas 
értéket állapit meg, hogy ezzel 
»zömben meg kell szűnnie min­
den kicsinyes tétovázásnak, mert 
magában ez az egyetlen tény al- 
kalmas arra, hogy erőteljes, uj 
lökést adjon hajlandóságunknak, 
melyre az állam az országban a 
harmadik hadi kölcsön felhiivásé- 
7Í,zaPP6ll'Íl. Ez a külföld érdek- 
ftidese a magyar hadi kölcsön 
iránt.

A bankok nyilvánosságra bo- 
«safott adataiból nap-nap után 
«Tassuk, hogy éppúgy a, fearát- 
eagos, mint a semleges külföld 
megkülönböztetett figyelmet. tar 
'niusit a mi legújabb‘ hadi kölcsö- 
punk iránt s hogy ennek a fi gye- 
lemnek máris kézzelfogható ered- 
menye az a százmilliót, meghala­
dó tekintélyes összeg, melyet a 
monarchia határain túl kölcsö- 
nunkre eleddig, tehát már az alá- 
itas legelső napjai alatt jegyez- 

f apirunlk bomlásának ennél 
obbet mondó bizonyitékát még 

«sale elképzelni sem tudnék 
, valóságában, mit jelent a 
külföldnek irántunk hitelben

megnyilatkozó ez az érdeklődé­
se? Hiszen belejátszhat ebbe a 
mkonszenv is, de jól tudjuk, hogy 
pusztán szimpátiából a páncél­
szekrények nehéz ajtói éppenség­
gel1 ilyen összegek erejéig, mikor 
a maguk szükségére is eléggé 
igénybe vannak véve., soha és 

- seholserrt szoktak megnyílni. — 
Ehhez rokonszenvnél jóval, több­
re: feltétlen bizalomra van szük­
ség. Arra, a tudatra, hogy hábo­
rús állapotának és rettentő küz­
delmeinek dacára, Magyarország 
a fix pont ma és marad az a jö­
vőben: is, amelyre építeni, mely­
nek hitelezni lehet — kéretlenül 
is és amelynek hiteligényén, ha. 
az kínálkozik, érdemes kapni.

Jóleső érzéssel vesszük tudo­
másul ezt a körülményt. Azért is. 
igaz,, mert hízeleg nekünk és 
becsvágyunkat, tömj érnem, ámbá­
tor becsvágyunk kielégítésére 
most éppen elég más terület is 
áll rendelkezésűükre, Az örven- 
dietesebb jelentősége ennek a kö­
rülménynek azonban abban, van, 
hogy belőle az uj hadi kölcsön 
iránt való hazai érdeklődésre és 
annak sikerére biztató, perspektí­
va nyílik.

Ha már a. külföld is, melynek 
legfőbb irányítója elvégre mégis 
csak .» befektetés rentaíbilitása, 
igy honorálja a magyar hadi köl­
csön jóságát, akikor mi ezúttal a. 
két előző alkalomnál is kiitömbül 
fogjuk magun kait megemberelni. 
Mert nekünk azonkívül, hogy a 
befektetés jóságában és győzel­
münk, valamint jövőnk biztonsá­
gában még a külföldénél is na­
gyobb a bizodalmank, diktál még 
a hazafi,ság is, melynek csodate­
vő erejével a világháború alatt 
a legjobbak sorába küzdöttük fel 
nemzetünket s amelynek ennél a 
harmadik hadi kölcsönnél annyi­
val is eredményesebben: kell meg­
nyilatkoznia, mert hiszen most a 
végső diadal mák a kármi nő sú­
lyos, de talán már a, legutolsó fel­
tételét biztosítjuk az uj hadi köl­
csön sikerében.

A vagyon nemcsak arra kö­
telez, hogy díszes állásokat 
foglaljunk el és hangadó sze­
repet játszunk, hanem első­
sorban arra, hogy eleget te­
gyünk hazafias kötelessé­
günknek.

ntiadikfilcsonjegyzésMishoIczon
Az első nap eredménye: 1.745,500 korona.

(A Reggel tudósítójától.) Ma 
kezdődtek meg a jegyzések a III. 
hadi kölcsönre és az első nap 
aránylag ikrei égi tőnek mond­
ható. Mindenki tisztában van az 
ügy fontosságával és ezért ért­
hető, hogy szükség van arra, 
hogy az első napokban minél na­
gyobbak legyenek a jegyzések, 
mert ez példaadással lesz a, nagy- 
közönségre. Ezért első sorban "is 
azoknak a vagyonos uraknak kell 
kötelességüket teljesíteni, a kik 
vezető szerepet játszanak, mert 
csak ily módon érhető el, hogy a 
nagyközönség is megfelelően je­
gyezzen.

A Reggel állandó figyelem­
mel fogja kísérni a jegyzése­
ket, sőt tájékozás céljából el­
határoztuk, hogy minden 
jegyzés mellé odatesszük, 
hogy milyen hadi-, illetve 
kereseti adót fizet az illető. 
Reméljük, hogy mindenki kész­

séggel fogja teljesíteni köteles­
ségét a hazával szemben és hisz- 
szük,^ hogy a megindult jegyzés 
napról,-napra fényes eredmény­
nyel fog lezárulni.

A Borsod-M i skolczi és István 
Gőzmalom elhatározta, hogy a 
harmadik magyar hadi kölcsön­
re 1 millió koronát jegyez együt­
tesen. Az előbbi két jegyzésnél 2 
millió koronát jegyeztek.

Dunkel Károly, a Deichsel A. 
miskolczi sodrony és drótkötél- 
gyár igazgatója a porosz gyár 
tulajdonosa nevében 40,000, a, sa­
ját ,nevében pedig 20,000 koronát 
jegyzet a Miskolczi Kereskedel­
mi és Gazdasági Banknál a har­
madik hadii kölcsönre.

z A Borsod,megyei Takarékpénz­
tárnál a barmod!k hadi kölcsönre 
a következő nagyobb jegyzések 
történtek:

Az intézet saját tárcája részé­
re jegyzett 300,000 koronát, mely 
összeggel mind a három hadi köl­
csönre összesem jegyzett 800,000 
koronát,

Műnk Samu és fiai 70,000 koro­
nát, jegyeztek. Az első hadi köl­
csönre jegyeztek 20,000, a máso­
dik hadi kölcsönre szintén 20 ezer 
koronát.

A mai jegyzések eredménye:
1,745,500 korona.

Vörös-Kereszt-hét,
A miskolczi Vörös Kereszt vá­

lasztmánya által rendezendő Vö­
rös Kereszt hete részére adandó 
adományok a háztartásban fel­
dolgozható bárminő élelmi cik­
kek és tombola tárgyaik, október- 
hó 18-tól1 fogva reggeli 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 
óráig a Szedren vi-u tea 15. szám 
a 1 a l.t i tijtőraktár helyiségében
a. Vörös Kereszt megbízottjának 
átadhatók. \

* ' I
A Vörös Kereszt hét hölgyren- 

dező bizottsági tagiak névsorából 
kezelési hiba folytaim tévedésből 
kimaradtak a következő úrnők 
és urhölgyek:

Faragó Ele mérné, if j. Gödry, 
f-ajosné, dr. Horváth" Béláné,' 
Haasz József né, Mayer Adolfné, 
Megav Róbert né, Steiner Lajos- 
né, Szűcs Jenőrié, Weisz Adeli­
ne, Bornstein Szeréna, I hrnky 
Gitta, Ernyey Rózsi ka és Ilonka, 
Molnár Ilike, Klárika és Lenke.

A Vörös Kereszt bét raktárhe­
lyisége Széfben yi-u tea 15. szám 
alatt van (Friedmann Gyula nr 
haza lián, a, Ferenezi-féle Itiöniyy- 
kejesked.es mellett) már meg­
nyílt. Ezúton is bátorkodunk fel­
ni vm. a nemes szivü adakozókat, 
hogy minden e célra szánt M-r- 
gymkat, valamint az italt- és étel- 
nemű eket a fent jelzett raktár­
helyiségbe küldeni kegyeskedje­
nek, ahol azt a megfbizott elismer­
vény ellenében fogja átvenni.

A pénzbeli adományokat köz­
vetlenül Pf Regler Bertalan Vö­
rös Kereszt Egyleti pénztároshoz 
(Szechenyi-utca 10. szám aM) 
kérjük küldeni.

*
, A V örös Kereszt hét részére 
érkezett adományok: Haász Jó- 
>ís6*i 20 csornai»; tea bs 20 iive^ 
nun; Fischer Ignácz a Vörös Ke­
reszt. hét mindem napjára 50 
üveg frissen csapolt -sört fog kül- 

^ &res Tsetvérek a gyüj tó­
ra k ta r h el y bégéibe di j m e irt esen 
bevezeti a villamos világítást és 
' r,pdmarm Gyula, adja díjtala­
nul a villamos világítást. Starn­
berger Bernát cég a kvüj főraktár 
részére szükséges könyveket és 
plakátot ingyen nyomatja.

Tisztelt pénzügyi kapaci­
tások! Ne csak szives jó ta­
nácsokkal, hanem vagyonuk 
arányában jegyzéseikkel is 
támogassák a magyar hadi 
kölcsönt!
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A hadi gyerek
A kiai'onlai szolgálati szabály- 

St szjerkesztésekor aligha gon- 
lt a legfőbb hadvezetés arra, 

hofky iskolaköteles gyerekek fog­
nak egyszer háborús szolgálat­
ban alkalmazást nyerni. Sokat 
fognak erről miég tárgyaiba tini, 
ha reá kerül a sor. — Önként, a 
gyermeki lélek meghaló odadá- 
aavall, a kora, fiatalság buzgal­
mával végzi munkáját ezen gye­
rekek csapatja. Nagy szerep jut 
« fiuknak, kiket Bukovinában 
csak hadigyerek néven szólíta­
nak.

Bukovina visaznhód itásakor 
kezdődött a hadi gyerek szerepe. 
Mikor Czernowitz alatt csak a 
Fruth választott elbennünket az 
oroszok tél, fontos hadi műveletek 
játszódlak le. A szőlőhegyen, a 
mely ezelőtt játéktere volt a kül­
városi gyerkőcöknek, a tüzérség 
foglalt állást. Majdnem minden­
nap süivettdk a shrapnel lek a 
szőlőhegy és a zuckai erdő kö­
pött, mely az oroszok támpontját 
képezte. Nagy csomó iskolásgye­
rek lézengett körül kíváncsian 
és gondtalanul leskelődve s las- 
sankét felbátorodva cselekvésre 
«zárivá el magát. Hordották a 
katonáknak a Liebesgabe-kat és 
végül a muiinició hordásra adták 
fejüket. A volltrefierek örömére 
nagy hurrázást végeztek és re­
pültek a sapkák. Ütközet után 
csapatokban szedték a shrapnell 
és töltényhüvelyeket, mint érté­
kes fémzsákmányt. — Gyakran 
megesett, eltévedt golyó eltalál­
ta .egyik-másik fiút, de ez nem 
reHentettevissza a többit.

Az oroszok visszavonulása 
után továbbra is a trónnal ma­
radta sok hadi gyerek vagy más­
hol Nem kevesebb, mint 33 ilyen 
kés kölyök vonult tovább a kato- > 
mákkal, élve ezek között az igazi 
katonaéletet. Aludtak a lövész­
árkokban s ették, amit a gulyás- 
ágyu adott. Hetek teltek, a mig 
nyomukba akadt a szülői gond­
viselés és haza transporálta őket. 
De nem hagyták abba örömest 
«uz uj pályát a fiuk.

Az otthon maradt gyerekek a 
felnőttek foglalkozását vállalták 
eh Akadt Czcrnowiitzban egy 14 
éves szállodás, aki a belvárosban 
„vezetett“ egy kis hotelt, Csodá­
latosain ügyes volt a kis direktor. 
Hajlongása igen alázatos volt, 
fel világosiit ásai határozottak, — 
mindenkinek kijelölte a szobáját 
« tartás könyvet vezetett. Más 
fiuk ügynöki tiszteséget végez­
tek. Előbb csak katonák szen- 
záljai voltak s közvetítették azok 
bevásárlásait. Utóbb már maguk 
csaptak fel szállítóknak. — Több 
tucatot számoltam össze efféle 
kereskedő gyereket. Fiatalos al­
kalmazkodási képességükkel ta­
nulták meg a különféle ezred- 
nyelveket. Hallottuk őket ma­
gyarul. horvátul, oláhul beszélni.
A kolportage terén kiválót mű­
vel tdlc ők. Hamarosan meglátták, 
miként kankod a katona az új­
ság után, kijárták, hogy az új­
ságárus _ az idegem katona haza­
iakéi i újságjait rendelje meg. — 
Egyszeriben széfhordották a ma­
gyar lapokat. Kikiáltva címüket 
és föl dicsérve azokat. Aki nem 
rendelkezett kellő üzleti tőkével, 
az beállott, idegenvezetőnek. — 
Nem ritkán látni, hogyan vezet 
egv pöttöm gverek katonákat és 
tiszteket a bolt felé. Sok iskolás­
tul tolmácsnak szegődik vagy pe­

dig hordároskodik. 8 gyakori az 
eset, hogy a rongyos fiúcska ott 
ül az elegáns autón a soffőr ol­
dalán, mint útmutató. Sok fia 
van ezek között, akik a család el­
tartói. Mert persze a legtöbb sze­
gény szülők gyermeke. Az atya 
katona, az anya és a testvérek 
éheznének, ha a gyermek nem 
keresne rájuk. Ezen hadi gyere­
kek itt, ezen hadi zónában nélkü­
lözhetetlen tényezők. Sokat ir­
ta, k már a huszadik század gye­
rekeiről. Ez évben megszületett 
a hadi gyerek.

Aki a jövőben is közéleti 
tényező akar maradni: je. 
gyezzen vagyonához mérten 
a hadi kölcsönre!

Képek az olasz 
harctérről.

Egy tábori pap 
hősiessége.

Az önfeláldozó felebaráti sze­
retetnek hivatása magasztossá- 
gátóf épp úgy áthatott, mint 
merész elszántságról tanúskodó 
nemes cselekedetet vitt véghez 
Lukács Dezső tartalékos tábori 
plébános, a 26. gyalogezred tá­
bori lelkésze.

Az ezred a San partján állott. 
Túlsó partját az ellenség szállot­
ta meg, melynek raj vonalai ki­
tűnő állásokban feküdtek, ahon­
nan a terepet mindenfelé átte­
kinteni s a lövésre készen tar­
tott golyókkal teleszórni egy­
formán jól lehetett; szóval min­
den mód meg volt a nem kívána­
tos közeledésnek hatásos távol­
tartására.

Az ellenségek bizalmatlanul, 
éberen, fo-lyton lesben és harcra- 
hészen feküditek egymással 
szemben. Egyszerre csak az el­
lenséges állások előtti . térségről 
tehetelenül és segély nélkül ott 
fekve maradt sebesült szivetté- 
pő segélykiáltásai ütötték meg a 
mieink fülét. Meghallotta a bá­
tor tábori pap is, aki szükséget 
és nélkülözésieket mindig híven 
osztott meg ezredével. Habozó 
fontolgatás nélkül határozta el 
magát mindjárt arra, hogy lehe­
tőleg ő maga nyújt a szerencsét­
lennek vigaszt és segítséget és 
hidegvérben óvatossággal, vala­
mint kedvvel nyomban terve ke­
resztülviteléhez is látott. Rövi­
den alkalmas helyre is talált, a 
melyeim a folyón veszedelem nél­
kül átkelhetett s nem sokára oda 
át is volt a túlparton. Most kö­
vetkezett ám az ut legnehezebb 
része: észrevételnél kellett a se­
besülthöz csúsznia. Szorosan a 
földhöz simulva, lépésről lépésre 
tapogatódzva kúszott mind kö- 
zeilebbne. A segélyért kiáltozó vi­
gaszra lelt, a jó pap azzal tartot­
ta benne ébren a reménységet, 
hogy pajtásad az éjszaka sötétsé­
gének oltalma alatt érte jönnek 
és biztos helyre viszik. Frissítőt 
is adott neki, amelytlvel felüdi- 
tette. A lelkész jó példája a töb­
bi bátorságát is felébresztette, 2 
altiszt önként jelentkezett a ne­
héz útra,. A félelmet nem ismerő 
pásztor hadd lássa, hogy nyája 
sem rosszabb nála. A 2 altiszt 
ugyanoly óvatossággal s merész­
séggel vitte véghez tettét, mint 
a pap, úgy, hogy « sebesült elho­
zni aha és megmentése sikerült is.

A tisztelendő személyes bátor­
sággal párosult nemes papi ér­
zülete elismerésének látható je­
léül a Vörös Kereszt hadi ékit- 
menves 2. osztályú tiszteletjel- 
venyet kapta meg.

Honvédek 1 Magyarok! Kato­
nák!

Álnok szövetségesünk Olaszor­
szág, megszegve a szövetségi hű­
séget, gáládul elárult bennünket 
ellenségeinknek és hadat üzent 
királyunknak 1

Mintha millió harsona zúgott 
volna bele a csillagos égbe, úgy 
szállít le a tengersok katona ajká­
ról a bátorító, büszke éljeririadal, 
a távoli orosz lövészárokból egv 
muzsik félve dugta fel borzas fe­
jét és kémkedte bizonytalan te­
kintette az éjszakát.

Vájjon mi lehet ott? Biztosan 
győzőit a magyarszki 1 

Pedig csak ellenségeinknek a 
száma szaporodott meg.

Messze elmaradtak honvédéinlc 
mögött északnak távol Gáli őzlá­
bam összefutó sínpárjai. Rohant 
velünk a gőzös Tálján országba, 
narancsfák közé, makaróni he­
gyek biradolmába. Bonvédeink 
legalább igy hitték: •— S mikor 
megérkeztek, narancs és citrom- 
termő vidék helyett találtaik ha­
vat. és makaróni helyett pedig 
fent találták magukat Hannibal 
5500 méter magas Alpeseinek te­
tejében.

De azért a kendők csak lobog­
tak, a nóta, csak szállott a szikla 
ormáról: honnan hamarább! fel­
száll a hazájáért küzdő magyar 
imája az igaz Mindenható zsá­
molyához.

A bosnyákok.
Katonáink kezdetben idegen­

kedtek e nyelvi, faji és vallási te­
kintetben különálló néptől.

Ez érthető is volt, mert nem 
vöt kapocs, amely összekösse 
őket. Ez a harcok vérzivatará­
ban született meg. Egy ízben lát­
tam a hatalmas termetű, csendes 
természetű, sőt szótallan, semmi 
ellen sem zúgolódó bosnyák ka­
tonákat harcolni. Ekkor megmu­
tatták, hogy bennük a keleti szí­
vósság a magvar faj tempera­
mentumával párosul és ekkor lett 
elválhatatllan baj t árs a magyar 
és ibbsnyák.

Óriási, túlerővel voltaik harcban 
s a helyzet, a minduntalan táma­
dó olaszokkal szemben nagyon 
kritikusnak látszott. Parancsot 
kaptak a visszavonulásra. És eb­
ben a veszélyes pillanatban a 
bosnyákok megtagadták az enge­
dői m-oss égeti Nem vonultak visz- 
sza! Handzsárjaikat a foguk kö­
ze szorítva rohantak a támadó 
olaszok közé s a kézi tusában e 
félelmetes fegyverükkel, mely el­
üt egészen a magyar baka harc­
modorától, borzalmas harc után 
megszalasztották a magát már­
mar győztesnek hitt olasz kato­
nákat.

A segélyhelyen egymás mel­
lett. feküdt egy magyar és egy 
bosnyák baka. A magyarnak a 
két keze volt ellőve, a bosnyák 
csak könnyebben sebesült. Ciga­
rettázni szeretett volna a magyar 
baka, de cigarettája nem volt. S 
amig mi a sebesülteket kötöztük, 
odajött hozzám egy bosnvák ka­
tona, cigarettát kért magának. 

Utána néztem, amint elhalad. 
Rngvujt,^ kiélvezi az első szip­
pantást és odanvnj'tja a cigaret­
táját a mellette levő, átlőtt kezű 
katona szájába. S amint ez szitt 
egyet, kivette szájából és ő sziv- 
ta toválil), majd újból a magyar.

S az a hős, M az imént véres

harcban verekedett, most sebe­
sülten, kelleti népek nyugalmával 
ült katonánk mellett, segített ne­
ki cigarettázni.

Junius 12-én volt ez am ütkö­
zet. Ebiben ösmertók meg az ola­
szok azt az acélerőt, mit a ma- 
gvur honvédség és a m ibosnyák- 
Ijaink képviselnek. S amikor tel­
jesen elcsittnlt a harci zaj, a Krn 
hegység egy fensikján istentisz­
teletre gyűltek össze harcoló csa­
pataink. S a négyszögben fel­
állt csapatok mögött, szerényen 
egy lefogyott maroknyi csapat 
állott, arccal kelet felé fordulva 
s pokrócaikra borulva hálát ad­
tak A latinak a magyar fegyverek 
győzelmeiért.

Az olasz katonákról.
Az olasz harctéren az orvosok­

nak sok munkája akad. A járat­
lan utak. miatt rengeteg izületi 
rándulás és’’zúzód ás adta elő ma­
gát, mit mindig az első segélyhe­
lyen gyógyítanak. Érdekes, hogy 
az olaszok a Vőrös-Keresztet res­
pektálják. Egy izbern a raj vonal 
azon része mögé kerültünk, mely 
a leghevesebb tüzet kapta. Mi­
után a terep ott sem mii féle fede­
zetet nem nyújtóit, két vörös ke­
resztes zászlót tiüz-etttimik k,i ezen 
veszélyes pontra. Rögtön, utána 
gyérült a golyózápor és nemso­
kára teljes tűzszünet állott be az 
olasz részről.

Az olasz sebesültek vagy1 na­
gyon komorak vagy nagyon jó­
kedvnek voltak. Kitünően van­
nak felszerelve. Azonban a hábo­
rú okáról, a világháború akkori 
állásáról teljesen tájékozatlanok 
voltak, miníeík a:z az oka, hogy az 
Olasz hadseregben fizetett béren­
cek állandóan az ántánt győzel­
mi híreit terjesztik és ezzel lelke­
sítik a katonákat.

AZ tövem* EKTfcM s

SZINHÄZ.
28-án nyílik meg 

a szlnhái.
A téli színházi szezon e hé 

28-án veszi kezdetét. Palágyi La­
jos és társulata október 25-én fe­
jezik be az egri szezont, mely vá­
rakozáson felül jól sikerült. A 
társulat számos uj taggal bővült, 
kikről az egri színházi kritika sok 
elismeréssel emlékezett meg.

A társulat saját polgári zene­
karral rendelkezik, melyet nagy 
áldozatok árán sikerült a miskoí- 
czi szezonra szerződtetni.

Egész sor operett és drámai 
újdonság vár bemutatóra, többek 
között: Legény búcsú, Bájos isme­
retien, Korzó szépe, Kávéházi 
Konrad, Apja lánya, Hetén, Két 
test egy lélek, Lyon Lea, Palika.

A most kezdődő színházi idény­
re uj rendszerű szelvény-bérletek 
lesznek mérsékelt árban. Tekin­
tettel arra, hogy ezidő szerint az 
általános hangulat a tavalyinál 
sokkal kedvezőbb, valamint a tár­
sulat is részben uj és jó erőkkel 
és zenekarral kezdi meg a szezont, 
bátran hihetjük,' hogy az idei 
szezon a tavalyinál minden tekin­
tetben kedvezőbb lesz.

Faragó^ Sándor színházi titkár 
a jövő héten kezdi meg a bérlet 
gyűjtést, remélhetőleg szép ered­
ményűvel.

1
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A németek Pozarovaclól délre elfoglalták
Bozevacot és Crinicet.

A bolgárok gyors tempóban haladnak előre
Véresen vertük vissza az oroszokat.

Kormynnál fegyvertelenül menekült az ellenség.
Budapest, október 18. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: Keletga- 
keiában az Ikwa. mellett és a vol- 
hyniai vártérületen tegnap sem 
volt jelentősebb esemény. A Kor- 
myn patak meIi!;ett és a’Styr alsó 
folyásánál az ellenség* több heves 
támadást intézett ellenünk. ■Kuli­
ké vicénél, Nansielkénél és Hálá­
ló fkán ál még folyik a harc._Az
összes többi pontokon már teg-

A doberdol fensikon 
okoztunk az

Budapest, október 18. (Hivata­
los.) Olasz hadszíntér: Az Olaszok 
az Isonzó harc vonalion újra élén- 
kebb tevékenységet fejtenek ki. 
Tegnap este meglehetősen heves 
küzdelmek fejlőditek; ki Peteanó- 
aal, a dobé idői fenaik északnyu­
gati szakaszán. Ottani, állásain­
kat újra nagyobb számú gyalog-

nap estig véresen visszavertük a 
támadásokat az .ellenség sulvos 
veszteségei _ mellett. Így a Kor- 
myninál teljesen rendetlenül, a 
fegyverek és fölszerelési tárgyak 
Imi ráhagyásával: menekültek. —. 
A tize,ara ielső folyásánál álló 
<*s. es ki r. csapatok is visszaver­
tek egerős orosz támadást. Hö- 
fer, altábornagy. (Min. sajtóosz­
tály.)

súlyos veszteségeket 
olaszoknak.
•Síig támadta meg, mely helyen.- 
kint megközelítette akadályain­
kat és végül visszavertük, súlyos 
veszteséget okozva az ellenség­
nek. Egyébként a tengermelléken 
es a ti roll határvidéken csak 
ágvuharook voltak. Höfer, all tá­
bornagy. (Min. sajtóosztály.)

lenség újabb előretörése,, amely- 
h'J Moutreytol délre elveszett 
állásait akarta visszafogiallni, — 
eredménytelen maradt. Sőt a 
franciá,kiiiaik nagy, véres veszte­
ségei n._ kivüi bárom tisztjébe, 17 
altisztjébe és 73 vadászába ke­
rült, akik fogságunkba estek. A 
Schrat,zmaenlen az ellenség táma­

dásával — bár jelentékeny menyi- 
nyisegü lőszert áldozott — egy 
tál pala t-tnyi földet sem tudott- 
visszaszerezni. Német repüilőra- 
jok tegnap megtámadták Belfort 
várát, elűzték az ellenséges repü­
lőket és a várra 80 bombát vetet­
tek, amelyek több helyen tüzet 
okoztak. (Min. sajtóosztály.)

Hfndenburg Rigától délre sikerrel 
f a lylalia támadásait,

Smorgonn íl súlyos veszteségek at szenvedtek ax oroszok

Általános előnyomulás 
a szerb harctéren,

A bolgárod megszállták a Husiin Perein 
és Rabin Zub magaslatait.

Berlin, október 18. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Hindenburg tábornagy 
bad csoport ja; Rigától délre tá­
madásunk jól halad, 2 tiszt és 280 
főnyi legénység jutott fogná 
guiikba. J akobstadttól nyugatra 
visszavertük az oroszok támadá­
sait. Luxtól nyugatra mintegy 3 
kilométer szélességben hatal­
munkba kerítettük az ellenség ál­
lásait. Tovább délre, egész Smor- 
gon vidékéig az oroszoknak több- 
szörös nagy, erőkkel megindított 
előretörését az ellenség ' súlyos 
veszteségével visszavertük és 2 
tisztet és 175 főnyi legénységet 
elfogtunk. #

íápót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja az oroszoknak Lia-

kowicne—bara nowici vasutvanol 
mindkét oldalán ellenünk inté­
zett támadása 400 méternyire ál­
lásaink előtt tüzelésünkben ösz- 
szeomlott.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: A Styr folyó mentén Ra­
fale 1 kától K ulik'O wleeji g újabb 
helyi harcok fejlődtek. (Min."saj­
tóosztály.)

Kérjük a tisztelt vezérsze­
repet játszó vagyonos ura­
kat, szíveskedjenek gyors és 
hatásos jegyzésekkel jó pél­
dát mutatni a nagy közönség­
nek!

5 CTJ"*''~in-in—r—1---rnmrrTTnmmi
Budapest, október 18. (Hivata­

los.) Délkeleti hadszíntér: Avala- 
szakaszon a megvert szerb had­
osztályok a dél felé vezető ut 
mindkét oldalán vonulnak vissza. 
Csapataink támadják a Ralijától 
északra álló ellenséges csapato­
kat. Az ellenséget a Macsváham is 
visszavonulásra kényszeri tettük.

Az alsó Morava mindkét part­
ján német hadosztályok folytató­
lag tért nyernek. — A bolgárok 
megszállták Muslin, Perein és 
Baburzub magaslatait. — Odább 
délre Egri-P alánkán tnl' nyomul- 
nak előre. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztályj)

A németek elfoglalták 
Crinicet és Bozevacot.

A bolgárok folytatják ax előnyomulást.

Itália nem küld segédcsapatokat
A Dardane la-akclo beszüntetését kéri.

, Cuganó, okt. 18. Olaszország 
es az antant között élénk jegy- 
zekváltás folyik. Az olasz ' kor­
mány, a hadügyi és tengerészeti 
miniszter véleményére kijei entet-

te, hogy ez idő szerint nem leüld 
segédcsapatokat. A Dardanella- 
akciót be kell szüntetni. Mindkét 
vállalkozás gyengíti az antant 
erejét.

Berlin, olctoher 18. A nagy fő­
hadiszállás közli: Balkánhads zi n - 
tér: A Macsváham, az ellenség 
hátrálni kezd. A Belgráditól dél­
re eiferülő dombvidéken csapa­
taink elónyomulóban vannak 
Zwetkow, Grob és Wrclm felé.

Pozsarevácztót délre Crinicet és 
Bozevacot elfoglaltuk. — Bolgár 
csapatok megszállták Maus I in, 
Perein és Babinzulb magaslatait. 
Odább délre Egri-Pailánkán túl 
nyomulnak előre. (Min. sajtó- 
osztály.)

„ Megtorpedózott 
olasz csapatszállító haló.

ÄS ÄT“ A f* *
háromezer embert vitt Szaloniki

ujsbb sxabad ságiba megy,
he,i -*•*

Ä "ómeteli 80 bombát vetetlek 
Balfort várara.

«I angolok *« imnciik minden támadása meghiúsult.,
hadiszállás'^elentim^dták. Valamennyi támadásuk
színtér: Vermeli,éstőí”^1 hpd" H,u y°l ve?1ztfs^rloiJi mellett ku- 
inessze eUfensé<ms áll4« v. esza^ra darcot vallott, az erődmüvet bia- 
szögeliy erődmíívpC °^a {,e- to^an^ tartjuk. Tahure mellett a
nagy erőjfck»! ismételten íranotab támadási kísérletei tü-

JÜBel dsmetelten megta- Belesünkben elnyomattak. Aa eL

Franda „ ___ _
a bolgárok ellem,

Szaloniki, okt. 18. Vatendová- 
Diál és Strumicánái a bolgárok éa 
a szerbek között megszakadt har­
cokat, a francia segédem apa to k 
.megérkezésével ismét megkezd­
ték. A bolgárok szintén erősítése­

ket kaptak. Elkeseredett harc fo­
lyik.

A. Reuter-ügynökség jelenti 
Athénból: A francia csapatok a 
bolgárokkal első Ízben a Hindo- 
va és Valendova közötti vasúti 
Iádnál ütköztek meg.

Román behívások.
behiv^Sf ksÄa A romin taMbk h"om ***•»

Ä «ir visszatért a frontmi.
Szentpétervár, október 18. A 

•ár visszaért Carkoje-Szelóba és 
a főparancsnokságot Ruskij tá­

bornokra bízta. Moszkvában el­
rendelték az ostromállapotot.

E’stilysdí h©ie«nd halászgőzős.
Amsterdam, okt. 18. A Ban- lászgőzös aknára futott és elsü- 

delshlad .iclenti Hoek van Hol- lyedt. A legénység kilenc embere 
tanából: A Sck. 181. számú ha- megmenekült.
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malmok zavartalan iizeme. A
„Molnárok Lapjá“-ból Tesszük 
át e következő érdekes sorokat: 
A munkáskér (lesek k el s mu u kas­
képzéssel minden, időben előszere­
tettel íőglailikazó ezeg.iilongi 
Schreeker Dipólnak, a Borood- 
Miskolozi gőzmalom igazgatójá­
nak érdeme az, hogy december 
hónap elsejéig a magyar export- 
Kiailmok 5 millió mm. helyett 10 
millió mm. giabonát tudnak fel­
őrölni!., aminek haszna is kettős az 
«Bzágra és pedig először, mert 
1 millió mm.-val több korpa marad 
ilyenformán az országban, má­
sodszor, mert ugyancsak az ő pro- 
pozieiója alapján 1 koronával ol­
ás óbban vállait őrlés révén 10 
«millió koronát takarít meg az or­
szág. De emellett — miutáni ép­
pen Sehrecker vezérigazgató által 
fölálil'iitott junktim követhez rné- 
uyekiépen éjjel-nappal őrölhetnek 
a malmok — bőven megtalálják 
eaigedékenységiik ellenértékét, — 
Schrectoer vezérigazgató volt 
ugyais az, aki a kereskedelmi mi- 
niieztériumban tartott ankét al­
kalmával a mállóm ipái1 előzéken v- 
sóaiével szemben követeléskép ka­
tonai munkások kiutalását kérte 
a hóm Vedel vn.i minisztérium: részé­
ről és pedig 3000 embert. Érvelé­
sének meg volt a hatása, mert 2 
napra rá elvben meg volt <a meg­
áll aptxl ás és 2320 katonai alkal­
mazott dolgozik azóta a malmok­
ban (körülbelül KXX) Budapesten, 
a többi vidéken) és a fenyegető 
nmnkáshiány! igv gyorsain megol­
datott. Nem; lennénk tárgyilago­
sak, ha ezen érdemeket itt a hazai 
malom,ipar története számára meg 
tem örökítenénk.

— Ebédet, vacsorát és villás­
reggelit finoman, ízletesen elké­
szítve ehetik a Grand udvari kis 
éttermében, ahol gyorsan, ponto­
san, előzékenyen és .jól szolgál ják 
ki. Az árak — dacára a háború 
által okozott drágaságnak — 
aránylag mérsékeltek, ügy az ét­
teremben, mint a sörcsarnokban, 
a tisztán kezelt elsőrangú boro­
kon kívül világhírű Dréher-sör is 
kapható leszállított árakért.

— Hálózsák, teveszőrta karók, 
Jaeger ing és nadrág, lábszárvé­
dő, kewtvn, stb. szorosan szabott 
ár niellett a. Magyar Kereskedel­
mi Vállalatnál. Széehenvi-n. 4.

Árverési hirdetmény,

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptlkws 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. F'ogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Intelligens, jóirnsn fiatal leány
irodai vagy pénztárkezelői állást 
keres. Óim a kiadóhivatallbam. 344

Mindenes leányka fölvétetik 
azonnalira. Cim a kiadóhivalel- 
bam.. 345

Alulírott kir. közjegyző 
Bel közhírré teszem, hogy Miekol- 
czon, a Soltész Nagy Kálmán-ml- 
«áhan levő vasúti fiókszertár mel­
lett levő waggónokban levő kö­
rülbelül 200 métermázsa burgo­
nya 1915. évi október hó 20. nap­
ján délután 3 órakor a helyszínén 
közibenj ö ttö rnrrml nyilvános ár­
verés utján a legtöbbet ígérőnek 
készpénedizetée mellett el fog 
adatni.

Dr. Teleszky Béla,
kár. közjegyad.

M. KIR. ÁLLAVASUTAK.
Üzletvezetőség Miskok*.

34,512—111. 1915. szám.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magyár királyi államvas­
utak: Bánréve—kizárólag— Do Ia­
si na, Belső ez—M arányai ja, Pei- 
sőoz-—N agyszabos összesem 134.fi 
kilométer vonalon 'levő áiUomár 
sok, őrháza k, szer táraik, ősz t ály> 
mérnökségjek és fűtűháziak hiva­
talos helyiségeiben ^ elhelyezett 
órák jóka.j'ban tartása, szabályo­
zása és javítása iránt ezennel 
nyilvános pályázatot hirdetnek.

A páiyaórási állásra jelentkez­
ni óhajtók felhivatnak, hogy sza­
bályszerűen bélyegezett és bizo­
nyít ványokkat felszerelt ajánla­
tukat 1915. évi október hó 22én, 
déli 12 óráig a magyar királyi ál­
lamvasutak misikoitozi üzletveze­
tősége titkárságához címezve ^ e 
felirattal: „Ajánlat páiyaórási 
állás elnyerésére“ lepeo&télet bo- 
ritékban, térti vevény melllett 
nyújtsák be. *

Az ajánlattevő köteles a máe- 
kok-zi üzletvezetőség gyüj topéin,z- 
tá iánál 1915 október 21-én déli 
12 óráig bánatpénziképeni 50 ko­
ronát készpénzben letétbe helyez­
ni' vagy posta, utján külön borí­
tékban beküldeni;, mivel külön­
ben az ajánlat figyelembe vétet­
ni nem fog.

A páílvaórási állásra vonatko­
zó feltételek a nevezett üzletve­
zetőségnél (gazdasági csoport) a 
hivatalos órák tartama alatt 
megtekinthetők s ez okból az, 
ajánlattevőkről fel tételez totni.
fog, hogy a feltételieket ismerik u 
azokat magúikra nézve egész ter­
jedelmükben kötelezőknek elfo­
gadják.

A pályázati föltételek csak hi­
vatalunkban tekinthetők meg. A 
feltételekre nézve megjegyezzük, 
hogy a korábbi szokásoktól el­
térően az óráknak nem havon­
ként, hanem! csak negyedéven­
ként való megvizsgálását fogjuk 
követelni. A feltétetektől föltérő 
ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. A felsorolt vonalakra 
nézve egyébként a szerződés 1915 
n o vember hó 1-tő'l kezdődői eg 
.1919 december 31-ig fog megköt­
tetni,

A. magyar királyi államvas­
utak miskolozi üzletvezetősége 
fenntartja magáinak a, jogot,, --1 
hogy az ajánlkozók közül; — te­
kintet nélkül az ajánlott át alán v- 
öeszegire — szabadon választhas­
son. Az ajánlat feletti döntés 
határidejéül a pályázati határidő 
lejártától számítva két hét tűze­
tik ki.

Miskolc», 1915 október hó 6. é
Az üzletvezclőség.

11 tányomás nem díjazta,tik,

Uránia
Nagy Mozgószinhás
Október 18-án ét 19-éa:

Az

örvény.
Dráma 5 felvonásban.

Színes szenzációs műfllm!
«ende* helyárak.

Azeí^dAsökkezdeteiHétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLOmn muMiMi
WEIDLICH-MIM*WMNMMI

Október 18-án és 19-éa:

9LEXÜNDR9
Szenzáeiós dráma 4 felvonásban.
HENNY PORTEN atólérhetet- 

len alakításában.

Rendes hely árak
Előadások kezdete: d. m. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Józan éleltt

GÉPMUNKÁS
(SZOLGA)
felvétetik Klein és Lndvlg 
könyvnyomdájában Mis­
kolcs, Hunyadi-utca 2. sz.

NŐS kosztümök
a legmodernebb kivitelben
Kovács Vlncze 

női dlvsttermében
készülnek. Hunyadi-u. 4., I. eme­
let. —- Tanulóleány fölvétetik, t

Telefon 803. j
aawmiwawiiHMlWBMW»

HIRDETMÉNY.

Hadi kölcsönjegyzésekre
betéteket

minden korlátozás nélkül
folyósítunk.

HISKOLCZI NÉPBANK R.-T. #

Raktárnoki teendőkbe» jártas

fiatalember
tiszai uczi gfiznalomiian felvétetik,

Ajánlkozások Feuerstei» Márkus 
»éghez Miskolcz, Vay-nt 1. sa. 

intézendők.

Jóravaló szülök 14 évet be-it 
töltött, legalább két közép-) 

iskolát végzett fia, mint j
nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom-l 
dájában: Miskolcz, Hinyadl-ltca 1

Uiságárusltók
Jó keresethez Juthatnak.

öregebb férfiak és asszonyok, 
valamint fiuk és leényok

Jelentkezzenek
Groszman Jégé
üzletében. (Sötét-kapu.)

Nyomatott e kiadótutajdonot Kitin és Ludvig könyvnyomdájában «. Miskoloeon.


